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Останнім часом особливого значення набуває проблема реконструкції 

сформованої житлової забудови в зв'язку з тим, що велика кількість житлових 

будинків, груп, кварталів та мікрорайонів у великих містах відносяться до 

категорії з фізичним (більше 30%) і підвищеним моральним (до 40%) зносом. 

У практиці проектних рішень реконструкції житлової забудови 

користуються методичними та нормативними показниками, розробленими в 

доперебудовний період, які в неповній мірі враховують сукупність змінених в 

даний час соціально-економічних і містобудівних умов. 

З кожним роком завдання реконструкції п'ятиповерхової забудови постає 

все більш гостро. Більша частина п'ятиповерхових житлових будинків перших 

масових серій морально і, значною мірою, фізично застаріла, хоча строк їх 

життєвого циклу ще не завершився. Рівень комфорту проживання в 

п'ятиповерхових житлових будинках достатньо низький, архітектурно-художня 

зовнішність будівлі невиразна. Склад об'єктів соціальної та інженерної 

інфраструктури не відповідає нині чинним нормативам. Враховуючи це, зараз 

необхідно надавати значну кількість видів обслуговування населення, не 

передбачених будівельними нормами 60-х років минулого століття, коли 

обслуговувалась п'ятиповерхова забудова. 

П'ятиповерхова житлова забудова займає значні за розмірами 

упорядковані території міст, розташовані поблизу їх центрів. Щільність 

забудови цих територій в 1,5-2 рази нижче, ніж чинні нормативи. Території 

престижних щодо містобудівництві районів існуючої житлової забудови в 

містах використовуються нераціонально. 

Актуальність оновлення і реконструкції існуючого житлового фонду 

обумовлена необхідністю запобігання прогресуючому вибуттю застарілих 

житлових будинків з експлуатації. 

Чотири- і п'ятиповерховий житловий фонд представлений в основному 

цегляними, крупноблочними і крупнопанельними будинками, побудованими за 

типовими проектами, в основному в 60-70-ті роки минулого століття. 

Зволікання з реконструкцією вказаного житлового фонду, обсяги якого загалом 

по країні складають більше 10 млн. будинків, може привести до його вибуття в 

найближчих 10-15 років. 

Проте економічна ситуація в країні і в більшості міст не дозволяє 

виділяти на реконструкцію достатні кошти з державного і місцевих бюджетів. 

За експертними оцінками, витрати на проведення реконструктивних робіт 
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досягають 60-70 відсотків від вартості будівництва 1 кв. м нового житла. Крім 

того, при реконструкції житлової забудови потрібні значні витрати на 

оновлення і розвиток потужностей об'єктів інженерної інфраструктури і 

розширення мережі об'єктів соціального призначення. 

Повноцінною державною ініціативою, що мала би вивести капітальний 

ремонт і реконструкцію житлового фонду на новий рівень, став прийнятий 

Верховною Радою України 22.12.2006 р. закон № 525 «Про комплексну 

реконструкцію кварталів (мікрорайонів) застарілого житлового фонду». 

Одним із факторів необхідності реконструкції є часткове руйнування 

елементів перекриття. Частіше за все це руйнування проходить не рівномірно 

по всій площі перекриття, а більш інтенсивно в місцях, де елементи перекриття 

піддалися впливу надзвичайних факторів (замочування, механічні впливи). В 

таких місцях проходить більш інтенсивне кородування і, як наслідок, 

зменшення несучої здатності елементів збірного залізобетонного перекриття. 

В таких випадках виконують заходи по підсиленню елементів перекриття, 

що призводить до збільшенню трудомісткості робіт, збільшенню матеріальних 

витрат і, як наслідок, збільшенню вартості самої реконструкції будівлі. Часто 

умови взагалі не дозволяють виконати підсилення елементів перекриття. В 

таких випадках збірні елементи перекриття замінюють монолітними ділянками, 

що також збільшує вартість робіт. 

На сьогодні розроблена методика врахування перерозподілу зусиль між 

елементами перекриття, розроблена Азізовим Талятом Нуредіновичем. 

Однак, як показано в роботі Савченка О.С., при рівномірно 

розподіленому навантаженні по площі перекриття і рівній жорсткості елементів 

перекриття ефект перерозподілення зусиль відсутній. 

В умовах, коли в диску перекриття один, або декілька елементів були 

уражені корозією, за рахунок чого їх жорсткість зменшилася ефект 

перерозподілення буде помітний. 

Як впливає зменшення жорсткості круглопустотних плит в диску 

перекриття на ефект перерозподілення зусиль між плитами і присвячена 

дослідницька робота. 
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Перекриття і покриття, особливо великопрольотні, є матеріаломісткими і 

трудомісткими елементами, на які приходиться біля 30-40 % бетону і сталі, які 

ідуть на зведення будівлі, тому проектування конструкцій перекриттів повинно 

базуватися на експериментально-теоретичних дослідження дійсних умов їх 


